

走进独角兽企业

1小时读完1本书“帆书APP”开创阅读新场景(下)



(接上期)
“在我们整个发展的过程中，政府给了我们很大的帮助。”

随着“帆书APP”的快速发展，企业的员工规模也在不断扩大。“出于产研业务的需求，我们对人才的需求量非常大。”10年时间，“帆书APP”的员工已经达到了500多人，并有持续扩大的可能，“在这种情况下，人才政策对于我们企业招人起了非常大的作用。”

数年前，“帆书APP”准备从深圳引入一个技术大咖，面临的第一个问题就是上海的住宿问题。对此，长宁区人社部门

提出，长宁区有专门针对企业高端人才服务的青年人才公寓，为“帆书APP”解决了引进人才的住宿问题。此外，针对像“帆书APP”这样的高新技术企业，本市人社部门也出台了相应的落户优惠政策，降低了企业员工落户的难度，“这有利于我们去招募人才、留住人才。上海有这样的政策，能够让员工安心在公司发展，安心在这座城市发展，为公司和城市去创造价值。”

为了给企业提供更及时的政策支持，长宁区人社部门还专门设立了人事条线政策通道，开展了“党建服务进楼宇”活动，由“楼小二”集中解答企业的一揽子政策咨询服务问题。对于“帆书APP”来说，这解决了他们原先政策咨询的一个痛点，针对不同条线的政策不用再来回奔波不同的窗口，从企业的角度而言节省了很多精力。

“我们也希望用我们的资源反馈给社会一些帮助。”

“帆书APP”自创业之初，就一直坚持公益项目，为偏远

地区的儿童建立图书馆，送去好书。截至目前，“帆书APP”累计已捐赠超300所爱心图书馆，共覆盖全国150个城市，帮助超20万乡村学生因阅读受益。2018年和2020年，“帆书APP”分别以文化创意典型、创业公益典型两次登上长宁区创业宣传杂志《创业琅琊榜》。

近两年，“帆书APP”也与本市人社部门保持紧密合作，积极提供就业创业资源。2022年，“帆书APP”承办了第五届“中国创翼”创业创新大赛长宁选拔赛“创业集结号”企业训练营，以“翻转课堂”的形式，与创业者线下互动，为创业者们提供了许多创业经验；为本市创业咨询师提供培训服务，助力培训师开拓视野，提升创业服务能力。2023年，“帆书APP”加入就业见习基地的行列，利用自身岗位资源为未就业青年提供就业见习机会，目前已留用了部分见习青年。“就业见习政策是一种三方共赢的政策，我们可以去招募到一些见习学员，另一方面我们留用见习生，帮助他们就业，解决现在社会的一些就

业问题。”

在企业内部，“帆书APP”也同样开放自己的公司资源，鼓励员工创业。10年以来，“帆书APP”将更多的权利授权给一线员工，鼓励员工成立项目组去尝试，失败了也不会有任何惩罚。”企业内部还专门设置了培训部，为有需要的员工

提供创业培训。甚至，有许多员工的创业项目，如“一书一课”“小读者”等，最终成立了独立的创业公司，开启了新的创业之路。“未来我们也考虑把培训部门做成创业学院，让更多人可以依托‘帆书APP’的内容去创业。”

“帆书APP”是深入推进全民阅读的先行者，是助人轻松成长的新阅读开创者。“帆书APP”的10年，是持续创新的10年，故事仍在继续！

（上海人力资源和社会保障“微信公众号”）

专家坐堂

夏日炎炎访企业 专家助力提信心

为全力促进高校毕业生等青年创业就业工作，深入做好创业就业指导服务，近日，崇明区就业促进中心、新河镇社区事务受理服务中心联合举办了一场别开生面的青年创业就业沙龙活动，区镇及富盛开发区相关人员、创业指导专家、新河镇企业代表和青年大学生代表等共同参与。

活动主要参访富盛开发区的上海本土咖啡烘焙企业——少山咖啡，聆听创始人的创业历程，学习相关创就业政策，最后由专家给出点评。

少山咖啡联合创始人兼总经理薛进平首先详细介绍了咖啡的制作过程及其特有的文化价值，随后带领大家参观了工厂的生豆储藏、烘焙车间，零距离感受少山咖啡的魅力。与此同时，薛总还向大家讲述自己从连锁咖啡店到结缘崇明开办咖啡烘焙工厂的创业历程，也分享了中创业10多年中坚持创业初心克服各种困难的心得。

随后，崇明区就业促进中心创业指导科工作人员，结合青年大学生创业及开发区内的创业企业实际情况，展开创业政策讲解，对创业担保贷款及贴息、税收减免、首次创业一次性补贴、初创期社保补贴、房租补贴等政策向在座大学生及企业代表进行解读宣传，为企业和青年大学生搭建进一步了解政策的平台和机会。

最后，参与活动的两位创业指导专家对少山咖啡经营中有关财务管理、团队管理、风险控制等方面给出了自己建议。同时鼓励在场的青年大学生，要不忘初心、坚持梦想，就如同少山咖啡的英文标识 YOUNG MOUNTAIN 一样，不断深化对事业的热爱与理解，不断坚定自己的信念，筑牢成长的根基，才能勇攀高峰。

（崇明区就业促进中心）

信息速递

创业指导专家志愿团乡村振兴主题沙龙成功举行

近日，上海市院校创业指导站与创业孵化基地走访交流活动暨上海市创业指导专家志愿团乡村振兴主题沙龙——金山专场成功举行。上海市创业指导专家志愿团理事长翁联辉、上海市学生事务中心“双创”服务部部长姚栋华、金山区就业促进中心主任褚伟兵，上海市就业促进中心创业指导处创业培训科科长王婉芳出席活动，上海市各院校、各区创业指导专家、孵化基地负责人共50余人参加活动。

方面，充满活力又富有新意，展现了学生的创业热情与想法。

随后，来自中侨的学生创业者李倩与金山农创导师营的专家计民进行了新苗结对，专家表示非常期待创业新星的冉冉升起。



《海纳相逢，共话农创》

一行人相聚于漕之源乡村俱乐部创新创业园，幸福吕巷农创+创业园区，分别参观、了解基地运营情况，深度感受田园综合体的农创魅力。

“科创中国”高丞乡创专业服务团团长、城乡产业金融研究所所长孙文华博士，率先为大家带来了《创造美好未来乡村》的演讲。孙博士指出，千万工程”、村超、村BA……各类活动的兴起带动了农村经济，城市也好、乡村也罢，一切的发展都离不开“活动”。因此，乡村的发展需要综合性、全方位的推动“城乡融合需要我们创业者的创意。

《新苗相逢，专家助力》

来自上海中侨职业技术大学、上海海洋大学、上海农林职业技术学院的三名青年创业大学生代表对自己的创业项目进行现场路演，三个创业项目涉及4A广告策划、MCN机构、展览策划、数字营销、品牌运营等多个

《联动相逢，思想碰撞》

在乡村振兴大背景下，农创如何破局创新？各区农创联动发展方向？来自上海各区的专家集思广益、畅所欲言。

上海市创业指导专家志愿团金山分团专家、漕之源乡村俱乐部创新创业园负责人计民提出，作为一个卖服务、卖故事的田园综合体，下一步会将重点放在“农创市集”，通过“抱团创业”来继续扩大优势。

幸福吕巷农创+创业园区负责人汪新生则表示，目前水果公园的重点是将农副产品的资源整合销售，未来也将不局限于水果，还有文化、还有生态……

各院校与孵化基地的交流，充分激发本市院校创新创业活力，实现创业最后一公里的功能延伸。来自上海海洋大学、上海对外经贸大学、上海农林职业技术学院、上海工商职业技术学院等本市各院校20余位创新创业工作骨干教师及对农创领域感兴趣的学生参与走访活动。

（金山区就业促进中心）

各区动态

浦东：“远程”创业服务直连对口地区

浦东新区“家门口”创业服务主题系列活动结合“实施重点群体创业推进行动”推出新举措，为对口地区“创业帮扶”微创企业提供“远程”服务。近日，一场为浦东新区对口地区“创业帮扶”行动在塘桥街道社区事务受理服务中心举行。活动采用线下与线上相结合的方式，为社区创业企业，同时又为对口地区创业企业提供在线创业指导服务。

此次“远程”创业服务项目分为“政策宣讲”“主题讲座”“在线答疑”和“服务对接”四个方面，并以现场讲解和直播授课为主的方式，不仅有浦东新区就业促进中心创业指导科负责人讲解《浦东新区关于加大创业政策扶持力度的实施办法》，更邀请到上海市创业指导专家志愿团浦东分团专家、上海君澜律师事务所合伙人周海燕专

职律师主讲“创业企业如何管控风险”。

在谈及“创业企业主要会有哪些风险”时，周律师从企业用人、资金管理、经营业务三方面入手，告诫创业企业在经营管理过程中，要着重注意民事、行政和刑事三方面的法律风险。当谈及“创业企业遇到风险”后如何应对时，周律师给出的建议是，最好的办法：找专业人士处理，可以力挽狂澜；退而求其次：找可能擅长解决问题的人，有针对性地解决问题；再退而求其次：自行解决问题。至于“创业企业怎样来防范风险”，周律师强调指出：防范法律风险之根本是“增强法律意识，



合规合法运营”。

在通过“远程”收看浦东新区“创业微讲堂”主题讲座课后，在福建省三明市大田县创业的不少创业者反映：这样帮助企业防范法律风险的指导课很实用，也很有针对性，可以帮助我们避免可能出现的法律风险，指导我们如何合法合规经营，希望以后还能听到类似的讲课内容。

（浦东 张伟平）